

编一张好网,让“双创”无处不在

海曙出台实施意见为众创空间添动能

县(市)区点睛

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者张黎升)对企业与高等院校、科研院所开展科技合作项目,对获软件产品登记证书的企业,对众创空间举行的一些服务活动等,均予以资金扶持。海曙区日前出台《关于培育发展众创空间促进大众创新创业的实施意见》(下称《意见》),从人才引进、科技成果转化、园区服务等几大层面,鼓励“双创”,

强劲驱动众创空间健康发展。

针对当下“双创”进程中企业紧缺的人才引进、科技转化和上市挂牌的园区专业化服务,《意见》细化15条扶持细则。其中对引进大学生、海内外高层次人才等“高能大脑”创业群体的扶持政策有3条。重视对科技成果转化及延伸的企业核心知识产权的保护,对企业与高等院校、科研院所开展科技合作的

项目,给予项目费用20%的补助;对企业获软件产品登记证书的,每件予以5000元补助,对企业产品获市级以上“优秀软件产品”称号的,每件给予3万元补助等。稳步扩大科技信贷风险池规模,对获得银行贷款的科技企业,给予不超过贷款基准利率20%的贴息补助。

创新创业的主体是市场,《意见》体现了海曙区借力市场发展“双创”的理念。区政府将安排创新创业专项经费,鼓励引导社会资本选择服务配套齐全的旧厂房、闲置房屋、空置楼宇等进行改造和提

升,兴办创新与创业相结合、线上与线下相结合、孵化与投资相结合的新型孵化载体。

不仅“双创”载体引入PPP模式,孵化园区的服务亦然。《意见》鼓励以政府购买服务方式与众创空间运营机构共同联办创新创业培训、创业交流、创业沙龙等服务活动,按照实际直接支出对众创空间(创客服务中心)给予20%比例支助;鼓励定期举办创新创业大赛,吸引高端创客团队、项目落户,形成具有海曙特色的创业活动平台和品牌。

坚持新闻理想 肩负职责使命 我市新闻界召开主题报告会

本报讯(记者杨静雅)昨天,市委宣传部和市新闻工作者协会共同召开宁波市新闻界“坚持新闻理想 肩负职责使命”主题报告会,深入学习宣传贯彻习近平总书记党的新闻舆论工作座谈会上的讲话精神。市委常委、宣传部部长万亚伟出席报告会。

报告会上,人民日报浙江分社社长王慧敏,第13届长江韬奋奖获得者、上海新民晚报首席记者俞亮鑫,第13届长江韬奋奖获得者、宁波广电集团频道群总监周洋文,宁波日报记者黄剑跃分别结合自己的从业经历作了报告。

他们的报告深入浅出、富有哲理。

“坚守职业理想”是他们讲到的一个问题。王慧敏说,记者就应该铁肩担道义,敢于讲真话,对事实负责,对人民负责,

对历史负责。只有这样,才能推动社会的发展。

“采访要深入基层”是他们共同的经验。周洋文以她持续跟踪报道杭州湾跨海大桥建设的艰辛经历说明:只有深入最基层,才能拍到富有冲击力的画面,捕捉到感人的瞬间。

“如何面对互联网时代”是他们关注的一个重点。已经年过六旬的俞亮鑫说,互联网让记者“强者愈强、弱者愈弱”,如果一个记者善于学习、勇于付出、善于探索,写出的好作品经过互联网传播后会更加广为流传。相反,平庸的作品就会被淹没在互联网信息大潮中。

“工作勤奋”是他们共同的感悟。黄剑跃在宁波援疆指挥部工作一年半,共在中央及浙江和新疆两地媒体、浙江援疆网刊发报道、信息等700篇。他告诉大家:记者一定要勤奋努力,不断到基层去采访,才能源源不断地写出好作品。

市委宣传部与宁大 共建马克思主义学院

本报讯(记者谢莉燕)昨日上午,市委宣传部与宁波大学共建马克思主义学院签约仪式在宁波大学举行。市委常委、宣传部部长万亚伟和宁波大学党委书记郭华巍出席签约仪式并讲话。宁大马克思主义学院教师、研究生代表等100余人参加了大会。

签约仪式上,万亚伟和郭华巍共同为“宁波市中国特色社会主义理论体系研究中心”揭牌。万亚伟接受了宁波大学颁发的马克思主义学院首批特聘教授聘书及校徽,并代表四位受聘教授围绕“宁波的创新发展”这一主题进行了专题讲座。

浙江医药高等专科学校 奉化校区开工

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 凌青)浙江医药高等专科学校奉化校区昨日上午在萧王庙街道开工建设。据悉,这标志着宁波高等教育走出中心城区,开始向县(市)区扩校增量。

浙江医药高等专科学校奉化校区位于环境优美的奉化市文化教育产业规划区,与国家5A级景区滕头村南北相邻,与国家

5A级重点风景名胜区——溪口东西相望。作为宁波市重点工程,该校区建设工程将按照“高起点规划、高水平设计、高标准建设”的要求分期完成,其中一期建设用地600亩,总投资10亿元,建设周期480天。工程于2017年底建成后,浙江医药高等专科学校将整体迁入奉化校区。

副市长张明华出席开工仪式并讲话。

台湾长荣交响乐团音乐会举行

本报讯(记者王佳 通讯员蔡烈军)昨晚,“爱与感恩——台湾长荣交响乐团音乐会”在宁波市文化广场大剧院举行,副市长张明华、台北市宁波同乡会常务理事毛家瑜、台湾长荣集团驻大陆总代表张建尧、台湾长荣基金

会执行长钟德美等出席音乐会。音乐会由长荣交响乐团和台北市视障音乐家联袂呈现。据悉,这场音乐会的举办,是为了吸引更多爱心人士来关心、关爱视障人士,关注、关心视障人士在音乐方面的发展。

甬台白内障复明行动展开

本报讯(记者蒋炜宁 王佳 通讯员蔡烈军)昨日上午,2016甬台白内障复明行动捐赠仪式在鄞州人民医院举行。今年是甬台白内障复明行动第10年,宁波市“荣誉市民”、台北市视障音乐文教基金会董事长毛葆庆又一次慷慨解囊,向我市白内障患者捐赠100例人工晶体及相关耗材,手术由鄞州人民医院、宁波市眼科医院免费为患者施行。

来自象山丹东街道的80岁老

人张铭佐是甬台白内障复明行动的受益者之一,手术前老人的两眼视力只有0.2、0.03,几近失明,因家境贫困一直没能手术,通过2014年、2015年甬台复明活动,老人重见光明。迄今为止,共有310名贫困白内障患者受惠。

经过前期报名与筛选,宁波市眼科医院、鄞州人民医院昨日对首批23位贫困家庭的白内障患者开展了复明手术,其中,22位患者是残疾人。其余的将在5月份分批完成。

国有建设用地供应计划明确

本报讯(记者孙吉晶 通讯员楼立明 庄芬芬)记者昨天从市国土资源局获悉,我市2016年国有建设用地供应将按照“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”的决策部署,加大存量土地消化,合理确定土地供应总量和结构。

据介绍,2016年全市国有建设用地供应计划总量为5.28万亩,比上年计划增加3.3%。

市国土资源局相关人士表示,今年首次实行国有建设用地供应计划和土地储备计划同步编制,并将经营性用地全部纳入土地储备库作为土地出让的前置条

件。继续实行商品住宅用地供应与存量消化时间挂钩制度,对商品住宅存量消化周期合理区域,适当增加商品住宅用地供应;对商品住宅存量消化周期明显过长或在建住宅用地规模过大的区域,适当减少或暂停商品住宅用地供应。大幅减少拆迁安置房和公租房等保障性住房土地供应,全面推行货币化安置和从市场筹集房源的做法。此外,严格控制商业办公用地供应,促进房地产市场稳定健康发展。商务金融和大型超市、城市综合体用地供应前,必须开展区域用地需求评估,并经政府土地出让协调决策机构集体决策同意。

听老劳模 讲故事

昨天,江北区甬江街道朱家社区组织辖区幼儿园的小朋友来到退休劳模柯国平的家中,听柯爷爷讲那过去年代的奋斗故事。

(陈结生 项荣珍 摄)



8件提案被确定为 市政协十四届五次会议重点提案

本报讯(记者吴向正)昨日召开的市政协十四届十六次主席会议审议通过了市政协十四届五次会议重点提案,共有8件提案被确定为市政协重点提案。

这8件重点提案分别是:徐文正委员提出的《关于加快电动汽车充电设施规划和建设的建议》、民革宁波市委会提出的《关于科学规划加

快宁波“海绵城市”建设的建议》、市工商联提出的《关于加强我市融资性担保行业发展的建议》、俞海峰委员提出的《关于服务国家战略加快“走出去”步伐的建议》、市政协农业农村委提出的《关于大力发展休闲观光农业的建议》、农工党宁波市委提出的《关于推进我市分级诊疗的建议》、九三学社宁波市委提出

的《关于加快推进分级诊疗制度的建议》、市政协社法和民宗委提出的《关于创建我市高技能公共实训中心的建议》。

据市政协提案委负责同志介绍,今年市政协十四届五次会议期间,广大政协委员、政协各参加单位、各专门委员会和界别组,共提出提案624件,经提案委员会审查立案578

件。同时,提案委员会筛选出重要提案70件,按照宁波市政协提案工作条例、重点提案产生和督办规定,提案委从今年3月初开始,以70件重要提案为基础,开展重点提案评选及相关工作,最后形成建议目录。这8件重点提案从选题上来看,内容实、立意新,切口大小比较合适,意见建议提得有针对性和可操作性。

象山掀起向陈淑芳学习热潮

本报讯(记者杨静雅 象山记者站陈光曙)昨天,本报以《畜牧天使 最美妈妈》为题报道了象山县畜牧兽医总站站长陈淑芳29年扎根基层,引领象山县养殖业科学发展,无私抚养两个养殖户的孩子和五个结对助学孩子的故事,在象山县社会各界中引起了强烈反响。

来自象山县农林系统的赵鑫表示,向陈淑芳学习,就是要学习她情系群众、一心为民的高尚情操。陈淑芳从事兽医工作29年,深怀

爱民之心,恪守为民之责,扎根基层,无私奉献,时刻把农民群众的事当作自己的事,对待农民群众像对待自己的父母和兄弟姐妹一样。向陈淑芳学习,就是要像她那样一心为民谋福祉,始终与人民心连心、为维护群众的利益殚精竭虑。

来自卫生系统的范黎斌说,向陈淑芳学习,就是要学习她敬业奉献、勇于担当的职业风范。陈淑芳长期扎根基层,面对群众诉求,面对急难任务,敢于担当,豁得出去,顶得

上去。向陈淑芳学习,就是要像她那样始终保持锐意进取的激情。

来自象山县财税系统的刘丹丹说,向陈淑芳学习,就是要学习她刻苦钻研、孜孜以求的进取精神。走出金华农校大门的同时,陈淑芳走进了终身学习的大门,2010年,已经43岁的陈淑芳考取扬州大学的博士研究生,成为浙江省兽医行业第一个博士研究生。向陈淑芳学习,就是要像她那样,坚持不懈地学习,学以致用,练就一身高超的技能。

来自象山县妇联的赵菊香表示,向陈淑芳学习,就是要学习她乐观豁达、心怀大爱的思想境界。心底无私天地宽,无论在生活还是工作中,陈淑芳秉持着“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”的豁达心态。

来自象山县东陈乡的王会海说,向陈淑芳学习,就是要学习她淡泊名利、廉洁奉公的崇高品格。向陈淑芳学习,就是要像她那样清正廉洁、秉公执法,堂堂正正做人,清清白白做官。

劳动光荣 匠心筑梦

本报记者 董娜

“只要肯动脑,肯动手,没有攻不破的难题。”正是凭着这份韧劲,库柏(宁波)电气有限公司高级研发经理胡标,成功地解决了一个又一个高压开关的技术难题,成为享誉业内的技术故障处理专家。

高压开关设备研制工作看起来似乎不需要特别高深的技术,但事实上,怎样做到问题快速发现、快速解决,却大有学问。凭借丰富的理论知识和过硬的实践经验,胡标对设备的性能了如指掌,处理问题起来也得得心应手。有一次,设备中一个断路器的分闸速度反弹过大,严重影响了断路器的开断性能。同事们想尽办

技术创新路上的带头人

——记库柏(宁波)电气有限公司高级研发经理胡标

法,还是无法攻克。刚出差回来的胡标得知消息后,立刻赶赴现场“救急”,不到半天工夫,他就找到了问题的“症结”所在:缓冲器的排油孔尺寸不合适,缓冲器吸收能量变低,导致分闸反弹过大。他马上对缓冲器进行改良,解决了触头分闸时的反弹问题。

除了善于破难题,胡标还特别爱捣鼓新发明。2014年,他把目光对准了一款国内首创的“40.5kV户外切电容真空断路器”开发项目。从选择原材料、元器件,到设计图纸、开模具造型,胡标全身心投入,亲历亲为,不放过每一个细节、每一个环节、每一个疑点。

每次项目进展遇到困难,他一马当先勇挑重担。“创新的路上不会一帆风顺,遇到‘新问题’,就努力想‘新办法’去解决。”有时候,为了攻破“疑难杂症”,即便是一个数据的测量和计算,胡标也常常工作到深夜,不断探索,反复求证。经历无数个不眠的夜晚后,这个高难度开发项目终于初现雏形。胡标和团队成员再接再厉,一边申请国家发明专利,同时努力寻找厂商制作核心部件。工夫不负有心人。两年的辛勤付出,胡标团队大获丰收:新型40.5kV户外切电容真空断路器通过国家级新技术鉴定,产品性能指标

达到国际领先水平,填补了当时国内该领域的技术空白。

5年来,胡标带领他的团队不断进行技术创新,累计获得授权专利24项,其中国家发明专利3项,国家实用新型专利21项。2014年,胡标的研发团队还荣获了宁波市“技术创新”团队称号。

为了解决研发部技术人员手不足的问题,胡标以身作则,率先垂范,3年来他累计放弃节假日和公休假120天,一心扑在工作上。“加班加点是‘家常便饭’,我是带头人,我不上谁上!”这是胡标经常挂在嘴边的话。在同事们眼里,他就是新一代的“老黄牛”。